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OGGETTO: AGENDA NORD Fondi Strutturali Europei – Programma Nazionale “Scuola e 
competenze” 2021-2027. Priorità 01 – Scuola e competenze (FSE+) – Fondo Sociale Europeo Plus 
– Obiettivi Specifici ESO4.6. – Azioni ESO4.6.A1, ESO4.6.A2 – Sotto azioni ESO4.6.A1.B, 
ESO4.6.A1.C, ESO4.6.A2.B, ESO4.6.A2.C, interventi di cui al decreto n.102 dell’11/04/2024 del 
Ministro dell’istruzione e del merito, Avviso Prot. 136777, 09/10/2024, FSE+, Agenda Nord. 

 

Azioni per il potenziamento delle competenze di base nelle scuole primarie 
(D.M. n. 102/2024) 

 

Decreto per l’avvio di una procedura di selezione per il conferimento di incarichi individuali 
afferenti alla sotto Azioni ESO4.6.A1.B  

 
 
 

TITOLO PROGETTO 

COMPETENZE PER CRESCERE 

 

Codice progetto: 6156 

CUP: B34D24002760007 
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IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
 

VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali​
sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.; 
VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;  
VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei ministri del 30 settembre 2020 n. 166, recante 
“Regolamento concernente l’organizzazione del Ministero dell’Istruzione”; 
VISTA la circolare della Funzione Pubblica n.2/2008; 
VISTO che ai sensi dell’art. 45 del D.I. 129/2018, l’istituzione scolastica può stipulare contratti di 
prestazione d’opera con esperti per particolari attività ed insegnamenti, al fine di garantire 
l’arricchimento dell’offerta formativa, nonché la realizzazione di specifici programmi di ricerca e di 
sperimentazione; 
VISTO la circolare n° 2 del 2 febbraio 2009 del Ministero del Lavoro che regolamenta i compensi, 
gli aspetti fiscali e contributivi per gli incarichi ed impieghi nella P.A; 
VISTO l’articolo 53 del Dlgs. 165/2001 che al comma 2 declina: “Le pubbliche amministrazioni non 
possono conferire ai dipendenti incarichi, non compresi nei compiti e doveri di ufficio, che non 
siano espressamente previsti o disciplinati da legge o altre fonti normative, o che non siano 
espressamente autorizzati; 
VISTO l’art. 17 commi 1 e 2 del Dlgs n. 36/2023 secondo il quale “Prima dell’avvio delle procedure 
di affidamento dei contratti pubblici le stazioni appaltanti e gli enti concedenti, con apposito atto, 
adottano la decisione di contrarre individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di 
selezione degli operatori economici e delle offerte. In caso di affidamento diretto, l’atto di cui al 
comma 1 individua l’oggetto, l’importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai 
requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria 
e tecnico-professionale.”; 
VISTI il Contratto Collettivo Nazionale (CCNL) del Comparto Scuola del 28/01/2024, il Contratto 
Collettivo Nazionale (CCNL) dell’Area Istruzione e Ricerca 2016-2018 del 19 aprile 2018 e Il 
contratto scuola 2019-2021 del 18 gennaio 2024; 
VISTO il Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 
2021;  
VISTO Il Programma Nazionale a titolarità del Ministero dell’Istruzione e del Merito, denominato 
“PN Scuola e Competenze 2021 – 2027” e finanziato tramite i fondi FESR e FSE+; 
VISTO in particolare che la “Priorità 1 – Scuola e Competenze (FSE+)”, punta a migliorare 
l’inclusività e l’efficacia dei sistemi di istruzione e formazione, promuovere la parità di accesso e 
l’apprendimento permanente; 
VISTO L’ ACCORDO DI PARTENARIATO ITALIA 2021-2027 n° CCI 2021IT16FFPA001, 
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conforme all’articolo 10, paragrafo 6 del Regolamento UE n. 1060/2021; 
VISTO la decisione di esecuzione della CE del 15 luglio 2022 n° CCI 2021IT16FFPA001 che approva 
l'accordo di partenariato con la Repubblica italiana; 
VISTO il decreto ministeriale prot. n° AOOGABMI-0134894 del 11/04/2024 di attuazione del 
decreto ministeriale prot. n° AOOGABMI--0000072 del 11/04/2024; 
VISTO l’avviso Prot. 59369, 19/04/2024, FSE+, Percorsi educativi e formativi per il potenziamento 
delle competenze, l’inclusione e la socialità nel periodo di sospensione estiva delle lezioni negli 
anni scolastici 2023-2024 e 2024-2025, Fondo Sociale Europeo Plus; 
VISTA la nota autorizzativa  Prot. AOOGABMI n.181969 del 13/12/2024, firmato dal Ministero 
dell’istruzione e del merito, che autorizza l'attuazione del progetto COMPETENZE PER CRESCERE 
codice per un importo pari a €64.200,00; 
VISTA la delibera n.5 del 29/10/2024 del Consiglio di Istituto di approvazione del progetto; 
VISTA la delibera n. 4 del 6/11/2024 del Collegio dei Docenti di approvazione del progetto; 
VISTO il Programma annuale E.F. 2024 approvato con delibera n. 1265 del 08/02/2024; 
VISTO il Piano Triennale dell’Offerta Formativa adottato dall’Istituto; 
VISTO il decreto del Dirigente Scolastico di assunzione in bilancio dell’importo del progetto prot. 
n. 10866 DEL 20/12/2024; 
VISTA la Delibera del Consiglio d’Istituto n. 12 del 07/02/2025 di approvazione del Programma 
Annuale dell’Esercizio finanziario 2025; 
VISTA la nomina del Responsabile Unico del Procedimento (R.U.P.) – prot. 68 del 07/01/2025; 
VISTA la necessità di individuare docenti in qualità di “ESPERTI” e di “TUTOR”, per la corretta 
esecuzione del progetto in oggetto: 

1)​ Attività 1: Sperimentazione CLIL classi prime potenziamento lingua inglese 
2)​ Attività 2 Percorsi di potenziamento della lingua italiana L2:  
3)​ Attività 3 Logica all’opera classi 3^, 4^, 5^; 
4)​ Attività 4 Matematica in gioco; 
5)​ Attività 5 : Pronti per le medie. 

CONSIDERATA  la necessità, nell’ambito del progetto “COMPETENZE PER CRESCERE” CUP 
B34D24002760007,  di avvalersi della collaborazione di un numero di almeno 18 esperti formatori e 
numero 18 tutors , in possesso di idonei requisiti per l’affidamento di incarichi aventi ad oggetto ad la 
realizzazione di percorsi didattici, formativi finalizzati alla transizione digitale del personale scolastico   

CONSIDERATO che possono essere affidate all’esterno prestazioni e attività che non possono essere 
assegnate al personale dipendente dell’Istituzione scolastica per inesistenza di specifiche competenze 
professionali, ovvero che non possono essere espletate dal personale dipendente dell’Istituzione 
Scolastica per indisponibilità o coincidenza di altri impegni di lavoro, ovvero in tutti gli altri casi in cui il 
ricorso a figure esterne si renda necessario per ragioni contingenti; 
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RITENUTO che l’Istituzione scolastica provvederà ad individuare le figure richieste attraverso le seguenti 
procedure:  

a)​ ricognizione del personale interno all’Istituzione e di personale interno ad altra Istituzione (c.d. 
collaborazioni plurime); 

b)​ ove non sia possibile reclutare personale di cui al punto che precede, conferimento dell’incarico con 
contratto di lavoro autonomo, ai sensi dell’art. 7, comma 6, del decreto legislativo n. 165/2001, al 
personale di altra Pubblica Amministrazione e/o a personale esterno; 

CONSIDERATO nel caso in cui, all’esito della procedura, si individuino i soggetti idonei a soddisfare il 
fabbisogno dell’Istituzione Scolastica, si procederà alla stipula, con i suddetti soggetti: 

a)​ in caso di ricognizione del personale interno all’Istituzione e/o di affidamento ad una risorsa di altra 
Istituzione (c.d. collaborazioni plurime), di una Lettera di Incarico; 

b)​ in caso di affidamento di un contratto di lavoro autonomo, ai sensi dell’art. 7, comma 6, del decreto 
legislativo n. 165/2001 al personale dipendente di altra Pubblica Amministrazione oppure al personale 
esterno, di un Contratto di lavoro autonomo; 

TENUTO CONTO di dover avviare una procedura selettiva volta al conferimento degli incarichi di esperti 
formatori e tutors secondo l’elenco a seguire: 
 
8 Esperti e 8 Tutors  per Attività 1: Sperimentazione CLIL classi prime potenziamento lingua 
inglese 
2 Esperti e 2 Tutors per Attività 2: Percorsi di potenziamento della lingua italiana L2: 
2 Esperti e 2 Tutors per Attività 3: Logica all’opera classi 3^, 4^, 5^ 

2 Esperti e 2 Tutors per Attività 4 Matematica in gioco - tutte le classi plesso Cavedoni 

4 Esperti e 4 Tutors per Attività 5: Pronti per le medie 
 
TENUTO CONTO della necessità di affiancare gli alunni con bisogni educativi speciali con i loro docenti di 
sostegno o educatori nelle diverse azioni sopra elencate 

CONSIDERATO che i soggetti che verranno individuati saranno incaricati dello svolgimento delle attività 
oggetto del presente Decreto che risultano essere strettamente connesse ed essenziali alla realizzazione 
del progetto finanziato e funzionalmente vincolate all’effettivo raggiungimento degli obiettivi finanziari 
stabiliti nel FSE+, Agenda Nord Avviso 136777 del 09/10/2024; 

CONSIDERATA la necessità di adottare un sistema di contabilità separata (o una codificazione contabile 
adeguata) e informatizzata per tutte le transazioni relative al progetto per assicurare la tracciabilità 
dell’utilizzo delle risorse; 
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RITENUTO che per la presente procedura selettiva è individuato, quale responsabile del procedimento la 
Dott.ssa Maria Ghiddi, in qualità di Dirigente scolastico che risulta pienamente idonea a ricoprire tale 
incarico e che soddisfa i requisiti richiesti dalla legge n. 241/1990;  

VISTO l’art. 6 bis della citata legge n. 241/1990, relativo all’obbligo di astensione dall’incarico del 
responsabile del procedimento in caso di conflitto di interessi, e all’obbligo di segnalazione da parte dello 
stesso di ogni situazione di conflitto (anche potenziale); 

CONSIDERATO che la Dott.ssa Maria Ghiddi ha sottoscritto la dichiarazione di inesistenza di cause di 
conflitto di interessi ed obblighi di astensione; 

VISTO l’art. 35, comma 3, lett. a), del citato decreto legislativo n. 165/2001; 

VISTO altresì, l’art. 19, commi 1 e 2, del decreto legislativo n. 33/2013; 

VISTO lo schema di avviso allegato da intendersi quale parte integrante e sostanziale del presente 
Decreto; 

nell’osservanza delle disposizioni di cui alla Legge 6 novembre 2012, n. 190, recante «Disposizioni per la 
prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità della Pubblica Amministrazione», 

DECRETA 

per i motivi espressi nella premessa, che si intendono integralmente richiamati: 

o​ di individuare direttamente il personale  di supporto agli alunni BES tra i loro docenti di sostegno o 
educatori 

o​ di autorizzare l’avvio di una selezione volta al conferimento dei seguenti incarichi individuali 

 
 Attività n. figure 

Esperto 
richieste 

n. figure di 
Tutor richieste  

n. ore da assegnare 

Attività 1: Sperimentazione CLIL classi prime 
potenziamento lingua inglese 

 
8 

 
8 120 

Attività 2 Percorsi di potenziamento della lingua 
italiana L2:  

 
2 

 
2 60 

Attività 3 Logica all’opera classi 3^, 4^, 5^ 2 
2 30 

Attività 4 Matematica in gioco  2 
2 30 

Attività 5 : Pronti per le medie 4 
4 60 
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o​ di approvare lo schema di avviso allegato da intendersi parte integrante e sostanziale del presente 

Decreto;  
o​ di assumere l’incarico di Responsabile del procedimento della procedura selettiva ai sensi della 

legge n. 241/1990; 
o​ di svolgere tutte le attività volte all’avvio della procedura di selezione per il conferimento 

dell’incarico individuale avente ad oggetto il progetto COMPETENZE PER CRESCERE proceda a 
pubblicare il presente provvedimento sull’albo on line dell’Istituzione Scolastica ai sensi della 
normativa sulla trasparenza sopra richiamata. 

                

                                                                                  IL DIRIGENTE SCOLASTICO  

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ (firma digitale 
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